

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 71 (6661)

ПЯТНИЦА

10 АПРЕЛЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

18 апреля. ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК.

на своих рабочих местах. Будет произведено продукции на сумму свыше 500 тысяч рублей. Предполагается перечислить в фонд 11-й пятилетки более 135 тысяч рублей.

Отдельные коллективы Юго-Западного района окажут по-

В ГОРОДСКОМ ШТАБЕ

С ОСТОЯЛОСЬ заседание городского штаба по проведению 18 апреля Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Более сорока тысяч ангарчан проведут праздник труда

мощь в пикировке капусты в межхозяйственном производственном объединении «Тепличный комбинат». Уборка улиц, скверов, парков будет произведена коллективами учебных заведений, предприятий и организаций, за которыми они были закреплены до районирования города.

АЭМЗ

В ДЕНЬ «красной субботы» на электромеханическом заводе для предприятий страны будет изготовлено 250 магнитных станций, 500 автоматических выключателей и много другой ценной продукции на сумму 80 тысяч рублей.

Победитель социалистического соревнования коллектив цеха пластмасс, руководимый К. Тарасовым, на митинге принял обязательство: суточное задание 18 апреля выполнять на 108 процентов. Все работники завода единодушно поддержали почин передовиков. Коллектив АЭМЗ в фонд 11-й пятилетки перечислит свыше десяти тысяч рублей.

ТРЕСТ АНХРС

У КОЛЛЕКТИВА треста Ангарскнефтехимстрой в годовых социалистических обязательствах записано: «В честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина всем принять трудовое участие в субботнике».

На ударную вахту 18 апреля здесь выйдет около 2400 человек. Работники шести управлений будут трудиться на ангарской площадке. Коллективы седьмого и восьмого управлений проведут субботник на предприятиях Хабаровска и Комсомольска-на-Амуре.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ

С ОСТОЯЛОСЬ первое заседание организационного комитета по подготовке и проведению празднования 1 Мая, Дня Победы и 80-летия нашего города.

Комитет утвердил план своей работы и заслушал сообщения председателей районных оргкомитетов — Центрального (Т. В. Медведева) и Юго-Западного (И. Н. Мосия). В их адрес были высказаны конкретные рекомендации и предложения.

Оргкомитет решил в текущем году сохранить прежний порядок проведения первомайской демонстрации трудящихся Ангарска.

Рассмотрены также вопросы праздничного оформления и уборки улиц и жилых районов города.

● СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ; ЗАВОД БВК

И ЗАЖГЛАСЬ ЗВЕЗДА

П РОДОЛЖАЕТСЯ строительство второй очереди завода белково-витаминных концентратов. Большой объем работ ведет здесь коллектив первого строительного участка генподрядного СМУ-6, которым руководит А. А. Бояркин.

— Мы одновременно, — говорит он, — занимаемся возведением многих объектов — ремонтного пункта, вспомогательного блока столовой, цеха сушки и цеха дрожжей с седьмым, одиннадцатым и двенадцатым ферментерами, второй очереди озонаторной и выпарной участка № 4. Кроме того, производим расширение склада парафинов.

Не один раз в честь лучших бригад участка поднимался на комплексе флаг трудовой славы и зажигалась звезда победителя в социалистическом соревновании. Это прежде всего коллективы В. А. Васильева, Л. Н. Никифорова, В. В. Колофедина, А. А. Бек-Булатова. Они всегда трудятся с полной отдачей и хорошим настроением.

Нужно сказать, что все больший размах получает у нас метод бригадного хозрасчета. Так работает коллектив В. А. Васильева. И подряд уже дал свои положительные результаты. С первых дней второго квартала взяла на вооружение этот прогрессивный метод строительства бригада В. В. Колофедина.

Но бригадный подряд, как правило, хорошо срабатывает там, где отработана система обеспечения необходимыми материалами. Честно говоря, такого на участке пока нет. Много хлопот доставляет и несвоевременная доставка раствора.

Следует упомянуть и о том, что СМУ-7 до сих пор не может сдать котлован под двенадцатый ферментер. Хотя должны были это сделать еще в начале января.

Е. ЧЕБОТАРЕВ,
контр. «Ангарского строителя».

БРЮССЕЛЬ. Король бельгийцев Бодуэн назначил новым премьер-министром страны министра финансов Марка Эйскенса. Он сменит на этом посту Вильфрида Мартенса, который подал на прошлой неделе в отставку в связи с острыми разногласиями между партиями правящей коалиции Бельгии по вопросам экономической политики.

ПРАГА. Здесь продолжает свою работу XVI съезд Коммунистической партии Чехословакии. Делегаты обсуждают отчетный доклад ЦК КПЧ «О деятельности партии и развитии общества после XV съезда КПЧ и о дальнейших задачах партии», с которым накануне выступил Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак.

С воодушевлением делегаты и гости съезда встретили выступление главы делегации КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ПЛОЩАДЬЮ
МЕНТЫ ТАСС

ВЬЕНЬЯН. Советские и лаосские геологи успешно завершили полевые работы по разведке сырьевой базы для будущего цементного завода в городе Ванвиенг. Этот первый в молодой республике завод станет важнейшим экономическим объектом. Разведанных запасов сырья хватит не менее чем на 30 лет работы будущего предприятия.

ХАНОЙ. Армия строителей новой жизни в социалистическом Вьетнаме получила важное пополнение — впервые после освобождения юга страны от неокolonнального ига состоялся выпуск студентов в государственном университете города Хошимина. Дипломы получили свыше 180 юношей и девушек. Выпускники направлены на работу в различные города в провинции страны.

ЛИССАБОН. Ширятся движение протеста демократических сил против ядерного оружия и планов его размещения на территории Португалии. По всей стране проходят массовые митинги, собрания, участники которых указывают на опасность втягивания Португалии в ядерную стратегию НАТО, требуют сохранить за страной статус безядерного государства.

ГАВАНА. Уже несколько дней продолжаются бурные манифестации общенационального характера против политики Доминиканской Республики, которая протестует против захода в порты этой страны американских военных судов. Во время разгона одной из демонстраций полицейскими убит студентка, несколько человек ранены.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Исполком городского Совета 8 апреля 1981 года принял решение о созыве 20 апреля 1981 года шестой сессии городского Совета народных депутатов с повесткой дня: «О задачах местных Советов народных депутатов города, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС».

ЛУЧШАЯ В МИНИСТЕРСТВЕ

● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

С БОЛЬШОЙ радостью в коллективе Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» воспринята весть о том, что бригада овощеводов земных теплиц головного предприятия, возглавляемая Марией Терентьевной Бессмертных (начальник цеха Т. А. Помогаева), признана лучшей по министерству. Это почетное звание тепличникам присуждено за высокие производственные показатели и успешное выполнение социалистических обязательств 1980 года.



В бригаде постоянно уделяется серьезное внимание социалистическому соревнованию. Здесь все тепличницы организованы в звенья. В числе лучших идет девятое звено Татьяны Дмитриевны Колмаковой. В этом звене мы и побывали.

... Посмотрите на улыбающиеся лица тружениц. Хорошее настроение сегодня у них. Да и как ему не быть, если дело спорится. Только что сняли очередную партию огурцов, произвели подвязку растений, закончили полив. Только с начала этого года звено Т. Д. Колмаковой сдало 13

тонн овощной продукции: огурцов, лука, петрушки, свеклы. И еще один повод для хорошего настроения был в тот день у звенищиц — по итогам работы в минувшем году звено было присвоено звание коллектива коммунистического отношения к труду.

Здесь все ударники коммунистического труда. Это Любовь Николаевна Зайцева, Валентина Васильевна Федорова, Мария Федоровна Семеновна, Олимпиада Иваловна Бровкина и звеньевая Татьяна Дмитриевна Колмакова, удостоенная за высокие

показатели в овощеводстве бронзовой медали ВДНХ СССР и трех знаков «Победитель соцсоревнования».

Своевременно начали тепличники нынешний сезон. Грунт в своих теплицах нынче не заменяли, поэтому провели тщательную пропарку, полив. А сейчас в теплицах буйная зелень. Ярким цветом желтеют новые завязи огурцов.

В нынешнем году бригада земных теплиц М. Т. Бессмертных взяла хороший старт — план первого квартала по сбору рав-

ных овощей коллектив перевыполнил на три тонны. Стремясь достойно выполнить решения исторического XXVI съезда КПСС, бригада приняла повышенные социалистические обязательства и решила годовой план выполнить к 7 октября 1981 года.

А. ГРАФОВ.

На снимке: тепличницы Л. Н. Зайцева, В. В. Федорова, М. Ф. Семеновна, О. И. Бровкина и звеньевая Т. Д. Колмакова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

С СОБРАНИЯ ПАРТАКТИВА ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА

Идет становление вновь созданных в городе районных комитетов партии. В них трудятся инициативные и деловые работники, способные мобилизовать трудящихся на высокие дела. Пример тому — Юго-Западный райком КПСС, занимающийся организационной, политико-воспитательной работой всего четыре месяца. Срок, бесспорно, мизерный, и делать какие-то выводы и обобщения, естественно, еще рано. Но сделано уже немало. Об этом шла речь на состоявшемся недавно собрании актива районной партийной организации, где с докладом об итогах XXVI съезда КПСС и задачах районной парторганизации выступил первый секретарь райкома КПСС Анатолий Адамович БУБ.

— В том, что труженики Ангарска досрочно, 12 декабря 1980 года, выполнили пятилетку, — сказал он, — есть и вклад коллективов промышленных предприятий, строев, организаций и учреждений нашего района. Промышленностью завершены досрочно планы по производству валовой продукции, ее реализации, росту производительности труда. Объем реализации по сравнению с девятой пятилеткой возрос на 17 миллионов рублей. За прошедшее десятилетие выпуск продукции высшей категории качества увеличился в четыре раза. Широкий размах получило предсъездовское социалистическое соревнование. Коллективы Иркутской ТЭЦ-10, электромеханического завода, опытно-конструкторского бюро автомати-

ки и 12 первичных трудовых подразделений добились права подписать рапорт трудящихся города XXVI съезду КПСС. В районе выполнен план по выпуску товаров народного потребления, успешно справились со своими заданиями предприятия сферы обслуживания, пищевой промышленности и торговли.

Собрание партийного актива по-деловому, принципиально и самокритично заострило вни-

десятью пятилетку, например, не справился с планом реализации продукции коллектив электромеханического завода, наблюдались сбой в работе и в первом квартале нынешнего года. Значительно ниже своих возможностей в 1980 году трудился коллектив завода белково-витаминных концентратов, выполнивший план по производству валовой продукции лишь на 40 процентов. Подобное повторяется и сей-

тективах не сполна используются внутренние резервы, слабо внедряется новая техника и технология, некоторые партийные и хозяйственные работники проявляют неорганизованность и бесхозяйственность. До сих пор в районе не преодолены недостатки в снабжении населения товарами первой необходимости, допускаются нарушения правил советской торговли. Правильно отметил В. Д. ШЕВЧИК, секре-

монтируется. Объемы незавершенного строительства продолжают расти.

О путях обеспечения надежной работы Иркутской ТЭЦ-10 говорил главный инженер станции В. В. ПОЛЯКОВ.

На собрании актива также выступили: Т. И. МИКРТИЧЕВА — машинист завода полимеров, делегат XXVI съезда КПСС, Ю. Н. ЗАМАШИКОВ — слесарь ОКБА, И. П. МУРАВЬЕВА — первый секретарь райкома ВЛКСМ, В. И. ПЕТРОВ — директор школы № 30, Б. Н. ОЛЕЙНИКОВ — директор объединения «Тепличный комбинат».

Собрание актива приняло постановление, в котором предусматривается сосредоточить усилия районной партийной организации на более полном использовании интенсивных факторов экономического развития, обеспечении эффективности и качества труда на каждом рабочем месте. Собрание актива выразило твердую уверенность в том, что трудящиеся района приложат все силы для претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС. Возможности для этого имеются все. Главное — ответ каждого коллектива на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий 11-й пятилетки». Задача времени — поднять уровень всей организации соревнования, развивать его в тесной связи с мерами по совершенствованию хозяйственного механизма.

Н. КУЗЬМИН.

СТАНОВЛЕНИЕ

манье коммунистов района, всех трудящихся на тех нерешенных проблемах, о которых шла речь на съезде партии. Выполнение заданий 11-й пятилетки — вот критерий, по которому будут оцениваться деловые и политические качества хозяйственных кадров, их умение работать по-новому, осуществить поворот к интенсификации производства, обеспечить повышение эффективности и качества. Потому-то в докладе было подчеркнуто, что в минувшем пятилетии еще не был обеспечен крутой поворот к интенсивным факторам роста производства, не везде и сейчас ведется устремленная работа по улучшению качественных показателей. Вот почему промахи, допущенные в эти годы, не надо повторять. А проблем на пути немало. За

час, когда многие коллективы начали трудиться по почину москвичей «Задание года — к 7 ноября». Неудовлетворительно работают в последнее время подразделения треста Востокмонтаж. Должны быть лучшими дела на Ангарской птицефабрике.

С низкой производительностью труда работают коллективы СМУ-3, автобазы, УМС-1 треста Новосибирсктрубопроводстрой. Здесь низка организация труда и производства, слаба трудовая, государственная и технологическая дисциплина, имеют место факты безответственного отношения отдельных работников к исполнению служебных обязанностей.

В докладе и выступлениях в прениях прозвучала тревога о том, что в отдельных кол-

лективах не сполна используются внутренние резервы, слабо внедряется новая техника и технология, некоторые партийные и хозяйственные работники проявляют неорганизованность и бесхозяйственность. До сих пор в районе не преодолены недостатки в снабжении населения товарами первой необходимости, допускаются нарушения правил советской торговли. Правильно отметил В. Д. ШЕВЧИК, секре-

тар парторганизации горбыткомбината, что дел предстоит впереди много, особенно в вопросах улучшения производственной дисциплины, форм и методов соцсоревнования. — Завод работает, завод строится, — сказал на собрании директор АЭМЗ Г. Б. БЕЛКИН, — и в этом процессе возникает очень много трудностей, узких мест и проблем. Осложняет работу отсутствие железнодорожных путей: весь поток грузов и готовой продукции мы вынуждены перевозить автотранспортом, и на значительное расстояние.

С тревогой прозвучали слова и о том, что затянулись сроки ввода второй очереди завода, а технологическое оборудование, поступающее на предприятие, не

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ШКОЛА ПАРТИЙНЫХ КАДРОВ

В системе политической учебы университет марксизма-ленинизма является специальным партийным учебно-методическим заведением, призванным повышать уровень партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, идеологических и хозяйственных кадров, широкого актива коммунистов и беспартийных, осуществлять подготовку и переподготовку пропагандистов.

Главная задача университета — добиваться глубокого творческого овладения слушателями революционной теорией марксизма-ленинизма, марксистско-ленинской методологией подхода к решению насущных задач хозяйственного и культурного строительства, ленинским искусством политической работы в массах, методикой политической пропаганды.

Характерным для учебного процесса является углубленное изучение первоисточников, произведений классиков марксизма-ленинизма, документов и материалов КПСС, важнейших народнохозяйственных задач, заданий пятилетнего плана.

В Ангарском филиале университета марксизма-ленинизма Иркутского ОК КПСС действуют факультеты:

партийно-хозяйственного актива с отделениями хозяйственных руководителей и партийно-хозяйственного актива; факультет идеологических кадров, на котором в соответствии с профессиональной и предметной специализацией слушателей образованы следующие отделения: научного коммунизма, международных отношений, теории и методов коммунистического воспитания молодежи, марксистско-ленинской эстетики, журналистики.

Впервые в этом году будет работать отделение по совершенствованию пропагандистского мастерства, где будут обучаться в течение 2 лет пропагандисты, ведущие занятия в школах марксизма-ленинизма, семинарах и т. д.

Открыто отделение коммунистического воспитания для руководящих работников народного образования (директоров школ, заведующих учебной частью, организаторов воспитательной работы).

На все отделения факультета идеологических кадров и отделение хозяйственных руководителей принимаются граждане с высшим образованием, срок обучения 2 года.

Отделение журналистики комплектуется на базе среднего и высшего образования. Отделение партийно-хозяйственного актива — со средним образованием. Срок обучения три года.

Слушатели отделения со средним образованием изучают историю КПСС, философию, политэкономии; научный коммунизм, предмет по специальности (инженерный труд, журналистику).

На отделения хозяйственных руководителей изучают основной предмет теории по специальности — труд руководителя, актуальные проблемы теории и политики КПСС, актуальные вопросы идеологической работы КПСС, актуальные проблемы идеологической борьбы КПСС, социальные проблемы экологии, организацию и методику идейно-воспитательной работы, основы советского законодательства.

Слушатели факультета идеологических кадров изучают основной предмет теории по специальности — актуальные

проблемы теории и политики КПСС, актуальные вопросы идеологической работы КПСС, актуальные проблемы современной идеологической борьбы.

Кроме того, на пропагандистских отделениях (международных отношений, научного коммунизма, теории и методов коммунистического воспитания молодежи) изучают методику партийной учебы.

На отделения научного коммунизма — социальную психологию, на отделении эстетики — марксистско-ленинскую философию, историю изобразительного искусства, на отделении теории и методов коммунистического воспитания молодежи — проблемы социальной экологии, теорию и практику коммунистического воспитания.

Обучение в университете марксизма-ленинизма примерно такое же, как в вечерних стационарных учебных заведениях: занятия проводятся постоянным преподавательским составом, по твердому расписанию, еженедельно, по четыре академических часа. Протяженность учебного года — девять месяцев.

Занятия включают лекции, семинары, практические задания, подготовку дипломных работ, собеседования, зачеты и экзамены. Лекционный курс носит обзорный характер. Его задача — способствовать лучшей организации самообразования. Основная форма учебы — самостоятельное изучение первоисточников и дополнительной литературы. По окончании университета марксизма-ленинизма слушателям выдаются дипломы о высшем политическом образовании в системе партийной учебы.

Ангарский филиал университета марксизма-ленинизма Иркутского ОК КПСС объявляет об очередном приеме слушателей в университет на

1981 — 1982 учебный год на указанные отделения.

Принем заявлений проводится с 13 апреля по 20 июня 1981 года.

В университет марксизма-ленинизма принимаются коммунисты, беспартийные активисты, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, хозяйственные руководители, специалисты народного хозяйства, передовые рабочие, работники науки и учебных заведений, культуры, печати, радио, желающие повысить свой идейно-теоретический уровень и имеющие высшее, незаконченное высшее, а также среднее образование.

Оформление на учебу производят по направлениям партийных организаций приемные комиссии РК КПСС, которые будут работать с 1 по 20 июня 1981 г.

Партийным организациям в течение апреля и мая необходимо подобрать и направить на учебу коммунистов, комсомольцев, беспартийный актив, исходя из потребностей организации в идеологических кадрах и с учетом перспективного планирования подготовки идеологических кадров.

Необходимо, чтобы все пропагандисты, политинформаторы, руководители агитколлективов, работники народного образования, ответственные за выпуск стенной печати и представители других категорий идеологических работников имели высшее политическое образование.

Следует обратить внимание на политическую подготовку руководителей предприятий, заводов, цехов, смен и т. д. От их идейной зрелости, овладения ими последними достижениями экономической науки, передовым опытом хозяйствования и управления зависит успех и качество выполнения народнохозяйственных планов.

За справками обращаться в университет марксизма-ленинизма, телефон 2-20-20.

Л. КОНОВА,
директор Ангарского филиала университета марксизма-ленинизма Иркутского ОК КПСС.



Восьмой год трудится в Ангарском ОКБА слесарем механико-сборочных работ Алексей Герасимович Сметания. Главное требование десятой пятилетки — повышение эффективности и качества труда — передовой рабочий выполнял с честью. Продукция, изготовленная им, принималась ОТК с первого предъявления. За успехи в труде он награжден двумя знаками «Победитель соревнования».

А. Г. Сметания, как и многие другие его товарищи по труду, активно включился в социалистическое соревнование по досрочному выполнению заданий одиннадцатой пятилетки.

На снимке: слесарь А. Г. Сметания.

Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ»

ТАК назывался фельетон, опубликованный в № 55 за 19 марта в газете «Знамя коммунизма», в котором, в частности, подверглась критике мастерские горбыткомбината. О принятых мерах отвечает директор горбыткомбината В. Я. СКШИДЛО: — Мастер Фильковский освобожден от ремонта фотоаппаратов и переведен в цех на другую работу. Слесарь тов. Агрест забрак в работе строго предупрежден.

● ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ТРУДНАЯ ПРОФЕССИЯ

ЦЕХ ремонта обуви на улице Чайковского хорошо известен ангарчанам. Они часто приходят сюда, чтобы починить старую обувь, заказать новую. И в первую очередь обращаются к приемщице.

Незаметная профессия у Светланы Сергеевны Кузьминой. Казалось бы, нет ничего сложного в том, чтобы принять заказ у клиента, а потом выдать готовую обувь. Неужели простым людям дело кажется нехитрым. Но вот какая деталь не учитывается: за качество исполнения заказа отвечают все. Для работников бытового обслуживания качество — понятие более емкое. Это не просто добросовестно отремонтированная вещь. Высокое качество ус-

луги — это значит быстро, надежно, с доброй улыбкой.

Четырнадцать лет работает Светлана Сергеевна приемщицей. За это время приобретен немалый опыт общения с людьми.

Вспоминая те первые, и уже далекие трудовые дни, Светлана Сергеевна замечает:

— Повезло мне с наставницей. Это она, Александра Цыганкова, привила мне такт, терпение в общении с клиентами. И хотя прошло столько времени, в трудную минуту я вспоминаю именно ее советы. Сегодня уже сама Светлана Сергеевна обучает молодых своей профессией. Одна из них, Н. К. Байрамова, работает рядом со своей наставницей.

— Со Светланой Сергеевной

я себя чувствую уверенней, — говорит Н. К. Байрамова.

— О том, как работает Светлана Кузьмина, о ее душевных качествах можно говорить много, — рассказывает начальник цеха А. С. Стародубцева. — Она очень внимательна и к посетителям, и к товарищам по работе. Производственную программу всегда выполняет. В прошлом году оказала услуг на 46 тысяч рублей вместо 30 по плану. Отвечает за культурно-массовую работу в цехе.

Приемщик — полномочный представитель службы быта, вступающий в непосредственные контакты с людьми. И в том, что цех успешно справился в первом квартале с планом, есть немалая заслуга ударника коммунистического труда Светланы Сергеевны Кузьминой. Ей присвоено звание «Лучший приемщик обуви цеха». За досрочное выполнение заданий прошлой пятилетки ее имя занесено в книгу Почета горбыткомбината.

Ю. ЖУКОВ.

ИДЕТ САНИТАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК?

Построили в Ангарске онкологический диспансер, но как добраться до него? Протоптанные пешеходные тропинки петляют вдоль автодороги. Легко можно попасть под колеса проходящего транспорта. А во время распутицы пешеходы рискуют быть облитыми, так как кругом лужи.

Со строительством рядом с диспансером высотного дома поставили ограждение, которое падает в сторону улицы, всюду кучи строительного мусора. Установлены также бытовые вагончики вдоль территории, непосредственно прилегающей к диспансеру.

Где же можно тут пройти? И кто должен навести здесь порядок?

А. АКУЛОВСКИЙ, писатель.

ИЗ ПОЧТЫ

УЛИЦУ НЕ УЗНАТЬ

Я проживала в Ангарске в 38-м квартале с самого его основания. И вот через несколько лет мне удалось побывать в своем родном городе, и я не узнала его. Угол улицы Московской на пересечении с проспектом Кирова весь перекопан, деревья снесли, появились горы земли, колодцы не закрыты.

38-й квартал просто жаль. Деревья поломаны, автомашины проезжают через палисадники. А ведь мы носили саженцы из-за Китая, благоустривали. Так хотелось видеть город красивым, чистым, уютным.

М. КРИЖАНОВСКАЯ.

С КЛЮЧАМИ... МАСТЕРОК

◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Меня побудила написать в редакцию заметка в вашей газете о хорошей отделке 8-го дома в 19-м микрорайоне. Мы переехали в этот дом в начале сентября. Планировка и общий вид квартиры произвели неплохое впечатление, потом настроение стало портиться с каждым днем. Причин много.

Допустим, принесли краны, вызвали сантехника, он установил их и ушел. А кран на умывальную раковину не подходит, раковина выше на целых 10 см. Умываемся над ванной, что очень неудобно. Налили в ванну воды, а сливная труба, оказывается, была не заделана. Снова пришлось вызывать сантехника и заливать цементом дыры. Спросили про кран-умывальник, сказа-

ли, что не только в нашей квартире трубы так низко установлены. Это, мол, брак строителей.

Дверь в лоджию перекошена, плотно не закрывается. Одна из форточек была забита на три гвоздя. Обратились в ЖЭК — сказали: обращайтесь к прорабу, который сдавал этот дом.

А теперь еще хуже, облицовочная плитка в ванной комнате отстала, стены потрескались, а угол между стеной и трубой вообще был не заделан, остались голыми кирпичи и бетон, в туалете стена вздулась, кругом трещины. На полу краска отстает, появились щели.

КУЛИКОВА, житель 19-го микрорайона.
ОТ РЕДАКЦИИ: К сожалению, приведенное письмо далеко

не единичное в почте редакции. Новоселы зачастую быстро утрачивают свою радость при виде недоделок и недостатков, оставленных им в наследство строителями. В отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии тов. Л. И. Брежнев отмечал, что уровень требований, предъявляемых к качеству продукции (а сданные жилые дома и являются конечной продукцией строителей) должен быть самым высоким. «Соответствие лучшим мировым и отечественным образцам — ни на что меньшее мы не можем и не должны соглашаться», — подчеркнул Л. И. Брежнев.

Разве к строителям не относятся эти слова? Повышать качество отделочных работ, дарить людям радость, а не мастерок вместе с ключами от новой квартиры — первейшая задача строителей.



Эта фотография сделана на улице Героев Краснодона.

УЧАТСЯ РАБОТНИКИ ПРИЛАВКА

Для начала небольшая записка:

«Покупательница написала кассиру благодарность за ее честность: кассир вернула покупательнице оставленную сдачу в сумме 25 рублей. Заведующая лишила кассира премиальной оплаты на 10 процентов. Почему так поступила заведующая? Права ли она?»

Татьяна Александровна Головина, преподаватель экономики и организации торговли промышленными товарами, держит в руках еще около тридцати экзаменационных карточек, в которых напечатаны подобные вопросы, касающиеся различных конфликтных ситуаций, возникающих в магазинах. Именно Т. А. Головина первой в учебно-курсовом комбинате применила систему карточек и ввела ее в качестве третьего вопроса на итоговых экзаменах.

— Стараемся привить торговым работникам, которые в течение месяца повышают у нас свою квалификацию, интерес и любовь к своей профессии, — рассказывает она. — Многие идут учиться дальше — в техникумы и институты советской торговли.

...Исполнилось десять лет, как открыт в нашем городе учебно-курсовый комбинат повышения квалификации торговых работников. За это время более семи тысяч человек прошли здесь обучение. Имеется здесь семь специализированных кабинетов. Среди них кинозал, обширная библиотека, включающая более 18 тысяч книг по торговле. Изучаются, кроме специальных предметов, трудовое законодательство, советское право, санитария, профессиональная этика и психология. Одновременно здесь обучаются семь-восемь групп по 20—25 человек в каждой.

Много времени отводится и практическим занятиям. Лабораторные работы проводятся в СГПТУ-30. Ученики показывают, как приготовить фирменные блюда. Это и цыплята табака, пельмени фирменные, другие национальные и сибирские кушанья. Устраиваются и специальные дни, когда слушатели сами готовят блюда и работают в столовой.

Но на комбинате не только повышают квалификацию. Многие получают и профессию. Пришла в 1977 году сюда Валентина Илзеяна совсем неопытной, ничего не умея. А

теперь она повар пятого разряда, мастер своего дела. Может красиво оформить банкетные блюда, работает в кафе «Сказка».

На занятиях используются технические средства обучения — диапроекторы, фильмы и так далее. Преподаватели изготавливают различные альбомы с образцами тканей. Особенно много наглядных посо-

бий изготовила преподаватель товароведения промышленных товаров Нина Григорьевна Донская. Много и полезно работают заведующая методическим кабинетом Зинаида Антоновна Сипакова, преподаватель технологии приготовления пищи Надежда Васильевна Рязанова, завуч Галина Дмитриевна Красильникова.

Вместе с директором комбината Львом Осиповичем Тэсом мы зашли в один из учебных кабинетов. Первые дни здесь занимаются продавцы овощных отделов.

— Занятия нравятся, — говорит Татьяна Георгиевна Журавлева, продавец магази-

на № 20 орс нефтехимиков. — Много узнаем нового.

Учебно-курсовый комбинат вступил в свое второе десятилетие. И перспективы у него обнадеживающие. В недалеком будущем будет построено специальное здание, оснащенное всеми современными средствами обучения. И еще многие сотни торговых работников города повысят здесь свою квалификацию.

О. ЗАРУБИН.

На снимке: во время занятий в учебно-курсовом комбинате повышения квалификации продавцов.

Фото В. МАКСУЛЯ.



МОЖЕТ ВЫИГРАТЬ КАЖДЫЙ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ трехпроцентный внутривалютный выигрышный заем 1980 года является удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. Трехпроцентный заем является свободно обращающимся займом. Это означает, что в сберегательной кассе можно за наличный расчет приобрести облигацию этого займа, а в случае необходимости продать их. В отличие от вклада, за получением которого надо обращаться в сберкассах по месту хранения сбережений, облигации трехпроцентного займа можно купить, а если потребуется, то и продать в сберкассе любого города и района СССР.

За получением выигрыша также можно обратиться в любую сберкассу. По трехпроцентному займу ежегодно проводится 8 тиражей выигрышей — через полтора месяца каждый. Выигрыши устанавливаются в размере: 5000 рублей, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на 20-рублевую облигацию.

По десятирублевой облигации выплачивается похвальный выигрыш. Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей остается до конца срока неизменным, а облигаций становится все меньше. Выигравшие облигации выкупаются в дальнейших тиражах не участвуют.

Продажа облигаций производится по ценам, установленным Министерством финансов СССР, то есть чем ближе к тиражу — облигация дороже, а после тиража — дешевле. Покупаются облигации сберкассами у населения по нарицательной стоимости.

Уважаемые ангарчане! Приобретайте облигации трехпроцентного займа! Ближайший тираж выигрышей по облигациям 3-процентного займа состоится 15 мая в городе Гомеле.

В. РАВИНА,
заместитель заведующего центральной сберегательной кассой № 7890.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об улучшении жилищных условий нашего народа. В полной мере ощущают эту заботу и ангарчане. В их распоряжении современные благоустроенные квартиры со всеми удобствами.

Статистические данные пожарной охраны и аварийной службы горгаза вызывают серьезное беспокойство, ведь многие жители нашего города не умеют правильно пользоваться бытовыми газовыми плитами.

Оставленные без присмотра включенные газовые плиты являются источником хлопот, взрывов, отравления и гибели людей. Чаще всего, включив горелки, хозяева уходят в

магазин или к соседям, ложатся отдохнуть или смотрят телевизор. Ядовитый и зловонный смрад расплзается по

ОСТОРОЖНО—

ГАЗ

квартирам и лестничной клетке. Задыхающиеся люди вызывают на помощь пожарных. Пожарные спасают из сильно задымленных квартир не только обеспокоенных соседей, но и самих «виновников торжества», часто в нетрезвом состоянии.

В прошлом году пострадало

по этой причине 7 человек, долгое время пролежавших в больнице. Уже в этом году произошло более двух десятков выездов пожарных дружин города и все по поводу сильного задымления квартир продуктами, сгоревшими на газовых плитах.

Виновников задымления разбирают на товарищеских судах ЖЭКов, отключают у них газ, но, видимо, корень зла скорее всего кроется в незнании элементарных правил безопасности при пользовании газовыми приборами.

Необходимо более качественно проводить инструктажи при горгазе, лучше обучать население по месту жительства.

В. ШИПИН,
ст. инструктор профилактики ВПЧ.18.



ДЕТСКАЯ центральная библиотека им. А. Гайдара — одна из лучших в нашей области. Ее постоянными читателями являются 10 тысяч школьников. Читальные залы, абонементы библиотеки всегда заполнены юными любителями книги.

На снимке: у полок с литературой о В. И. Ленине.

Фото И. АМОСОВА.

НОВОСТИ ФИЛАТЕЛИИ

ВЫШЛИ в почтовое обращение новые марки Министрства связи СССР. В связи с 70-летием со дня рождения трижды Героя Социалистического Труда, академика М. В. Келдыша серию «Ученые нашей Родины» пополнила марка с портретом ученого. Автор миниатюры — художник Герман Комлев.

XXVI съезду КПСС художник Юрий Ряховский посвятил блок миниатюр. На блоке портрет В. И. Ленина и слова Л. И. Брежнева: «Ленинская политика нашей партии — политика неуклонного повышения уровня жизни народа, строительства коммунистического будущего».

Шесть марок серии «От съезда к съезду» отпечатаны по эскизу художника Юрия Левиковского. Марки посвящены крупнейшим стройкам 10-й пятилетки: БАМ вступает в строй, газ Уренгой — Родина, Саяно-Шушенская ГЭС, идет продукция Атомаша; Сыктывкарский лесопромышленный комплекс, энергия Экибастуза — народному хозяйству.

Работа художника Юрия Бронфенбрера посвящена 60-летию Грузинской ССР. Это же художник является автором марки, посвященной 25-летию советско-индийской дружеских отношений между СССР и Индией. В центре марки сухогрузное судно и стилизованное изображение флагов двух стран в виде наполненных ветром парусов. Марки можно приобрести в киосках «Союзпечати».

С. БЕРЕЗОВСКИЙ,
председатель правления Иркутского областного отделения ВОФ.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
11.20 — «Поэт Г. Минасов» (Ереван).
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
11.55 — «Вуки Галилея». Телевизионный документальный фильм. 12.10 — «К Дню космонавтики». В передаче принимает участие дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Г. М. Гречко. 12.55 — «Юрий Гагарин». Телевизионный документальный фильм. 13.45 — «Заря навстречу». Художественный фильм по роману В. Кожевникова.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«МИР» — Великий (2 серия). 10, 18, 19, 21. Открыта предпринимательная продажа билетов на новый художественный фильм «Огарева, 8».

«РОДИНА» — Особо важное задание (2 серия). 16, 19-30. Полосатый рейс. 12, 14.

«ПОВЕДА» — По закоулку чести (2 серия). 10, 13, 16, 18-30, 21.

«ОКТАВРЬ» — Приключения Одиссея. 13, 16 (уд.), 17-20, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Танцевальный стрип. 10, 12, 14, 16. Пляски Тихого океана (2 серия). 18, 20-40.

«ПИОНЕР» — Медвежонок в космосе. 10, 12, 14, 18-30. Два незнакомца (2 серия). 19.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — За спичками. 10, 12, 14, 16, 18, 20 (книго-вечер — творческий портрет В. Матвеева). Зал «Восход» — Председатель (2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 11-10, 19. Ледяная наука. 9-30, 14-10, 18-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Однажды двадцать лет спустя. 14 (уд.), 16-20, 18-10, 20. Медвежонок. 14-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Жандарм женится. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Точка отсчета. 18, 17.

Коллектив базы объединения «Иркутскрыба» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана производства.
КЛЮЖИНА
Ивана Ивановна

Ателье «Силуэт» предлагает пошив ватных матрацев в одеял, чехлов для личных автомашин любой марки из имеющейся в ателье ткани по 8 рублей 60 коп. за 1 метр, пошив и ремонт кожаных изделий и дубленок.
Ателье № 16 шьет самые разнообразные предметы женской галантереи: пояса, граци, покуртражи, бостальтеры, купальники.

АДРЕСА АТЕЛЬЕ: «Люкс» — 19-й микрорайон, дом 9, телефон 6-37-31; «Соболь» — квартал 177, дом 1, телефон 4-38-55; «Рубин» — пр. К. Маркса, 40, телефон 2-24-13; «Силуэт» — пос. Майск, ул. Тельмана, 12-14, телефон 2-96-70; «Аленушка» — квартал 82, дом 4, телефон 2-35-14; «Элегант» — 8-й микрорайон, дом 8-8а, телефон 6-43-02; «Велка» — квартал 76, дом 8, телефон 2-34-81; ателье № 16 — квартал 84, дом 18, телефон 9-81-48.
Ждем вас в нашей ателье! (632).

Мастерская по ремонту коммодантерейных изделий (сумок, портфелей, чемоданов, зонтов) расположена по адресу: проспект К. Маркса, остановка трамвая «Вайкальск», телефон 8-22-18. Часы работы: с 11 до 20, выходные — воскресенье.
Добро пожаловать в мастерскую! (472).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ
14 апреля очередная встреча в музыкальной гостиной ДК нефтехимиков. В программе: divertissement Вольфганга Моцарта. Исполнители: камерный оркестр Иркутской филармонии. Художественный руководитель — Лев Касабов. Лектор-музыковед — Владимир Сухиненко.
Начало в 18 часов в малом зале ДК.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
10 апреля 1981 года в 16.00 в ДК «Энергетик» проводится собрание инвалидов Отечественной войны и пенсионеров Министерства обороны СССР, на котором будет вести консультацию представитель Центрального финансового управления Министерства обороны СССР.
ГОРВОЕНКОМАТ.

Трест Востокхиммонтаж имеет в продаже счетно-вычислительные машины марки «Электрон», «Целатрон», ВМП-2, суммирующие СДВ-133, СДВ-107, фактурную ВА 348-М. (816).

Группом строительства приглашает на летний период для работы в летних пионерских лагерях воспитателей, пионервожатых, музыкальных работников, инструкторов, по физической культуре, бухгалтеров, кухонных работников, кладовщиков.
Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. О. Кошевого, 20, проезд трамваем № 1, 4, 6 до остановки «Рынок». (873).

Партийная организация ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» скорбит по поводу смерти старейшего коммуниста, участника Великой Отечественной войны **АВКИНОВА**
Василия Прокопьевича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партбюро, завод и комитет ВЛКСМ ПРП Иркутскэнерго с глубоким прискорбием сообщают о смерти начальника конструкторского бюро, секретари партбюро управления **МИРОНОВА**
Николая Петровича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-53-31; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телестанция и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-88.

